

仪征消防战士照顾孤寡老人爱的接力棒传递了20年

昨天,他们送走了这位88岁老人;老人生前曾骄傲地说她有“上百个消防兵儿子”



她叫陈履凤,是一位88岁高龄、身患七八种病的孤寡老太太,家住扬州仪征市区;他们是扬州市公安消防支队仪征大队仪征中队一群年轻的武警消防战士,与这位老太太非亲非故,但20年来,这群年轻的消防战士坚持上门,无微不至地照顾着这位年迈的老人。1月10日上午9时15分,这位老太太因病医治无效离开人世,部分战士又与其亲戚帮忙为老太太穿寿衣,料理丧事。12日上午,曾经照顾老太太的部分消防战士以及已转业多年的战士来到当地殡仪馆,送老太太最后一程。

现代快报/ZAKER南京记者 韩秋/文 余祥/摄



2013年母亲节,战士们看望陈妈妈

● 原本幸福的家庭,短短几年连遭不幸

变故

据了解,陈履凤早年在仪征一乡镇医院工作,其丈夫在当地一所学校做老师,他们有两个儿子。按理说,家庭应该幸福美满,但是陈履凤的两个儿子刚出生时并未发现有什么异常,随着孩子逐渐长大,她与丈夫发现,两个孩子比一般的孩子反应能力差,医院诊断是智力障碍,且患有先天性心脏病。诊断结果给这个家庭带来了沉

重的打击。然而祸不单行,1994年,丈夫在一交通事故中离世,使陈履凤的生活陷入绝境,两个智力有障碍的儿子,更成了她沉重的包袱。

之后短短几年间,她的两个儿子先后因病离世,这让她深受打击,遭遇重创。

据了解,后来的时间里她又患有乳腺癌等多种疾病,生活相当困难。

● 20年前,家里来了几位“特殊”的客人

惊喜

7年前,记者曾采访过陈履凤,当时,她对记者介绍,1997年的一天,自己正在家中打扫卫生,突然来了一群消防战士。战士们对她说:“陈妈妈,我们是仪征消防大队的,听说您一个人照料两个孩子非常困难,以后我们来帮助您,有什么困难尽管找我们。”

昨天,现代快报记者见到了时任仪征市消防大队仪征中队代副指导员的李峻时,他正在帮助料理陈履凤的丧事。今年45岁的李峻,2005年从部队转业到仪征市公安局巡特警大队,现任该大队副大队长。他告诉记者,他是中队第一任帮扶陈履凤的中队干部,从当地居委会得知陈履凤的家庭条件和人生经历后,他决定将其定为帮扶对象。自己转业后,逢年过节依然会上门看望慰问陈妈妈。

“20年来,大队每年入伍的新兵,第一周都由老兵带着去拜访陈妈妈;每年老兵退伍之前,都上门向她告别……”仪征市公安消防大队有关负责人介绍。

据了解,20年来,几乎每个周末官兵们都会去看望陈履凤,和她拉家常,帮她打扫卫生、买菜做饭等。老人病了,官兵会及时用车将她送到医院,

安排专人买药、悉心照顾。陈履凤的两个儿子相继去世后,消防官兵们又经常上门安慰她、开解她。

记者还清楚地记得,当年采访陈履凤时,只要提到多年前其丈夫和两个儿子相继离世,她的眼眶会湿润,脸上难掩悲伤之情;但一提到仪征市消防中队的“儿子们”,她逢人就夸,“还好有他们,要不是他们照顾我,我可能早就不行了。”她朴实的话语,道出了对消防官兵的感激。

让陈履凤感动的事情之一是,2002年5月2日,她在收拾桌子时,一不留神被桌腿绊倒,受伤的腿怎么也站不起来。她一个人叫天天不应、叫地地不灵,最终还是邻居帮忙叫来消防官兵,将她送至医院进行手术。术后陈履凤住院几个月,“儿子们”没有一天停止照顾。

出院后,老人的一条腿落下了病根,只能躺在床上。仪征市公安消防大队有关负责人对记者说,此后每到周末,消防官兵就轮班来到陈妈妈家,买米买菜、洗衣服、收拾屋子,陪她拉家常,消除老人心中的郁闷。“他们都是20岁左右的小伙子,做起家务可利索了,家里被收拾得干干净净。”陈履凤生前每每提起那段日子总是满心喜悦。

● 20年来,爱心“接力棒”一直在传递

点赞

老太太的侄子陈林家住南京江浦,已经年过六旬,家庭条件一般,由于种种原因不能照顾姑姑。但他对仪征消防战士20年来一直照顾姑姑的感人故事还是了解的。

中秋节是人月两团圆的日子,每逢中秋,消防中队官兵就会来到陈妈妈家,陪她一起过节。知道陈妈妈患有高血压等疾病,许多东西不能吃,官兵们就陪老人一起赏月,听老人讲年轻时的故事,不让她在节日感到孤单。每年过年,官兵们也不会忘记陈妈妈,不仅上门帮她打扫卫生、张贴春联,还将陈妈妈接到中队吃年夜饭等。

陈林说,姑姑生前患有8种病,自从卧床以后,也找了保姆照顾,但消防战士们依然经常上门看望。特别是近10年老太太因病坐轮椅以来,消防战士们更是关怀不断,从来没有嫌麻烦。“逢年过节,他们都会将老太太接过去一起聚餐。”谈到这些,陈履凤的邻居周女士也一直记得很清晰。

虽然年岁已高,但陈履凤熟记着每一位消防官兵的面孔,逢人就会说:“别看我没有儿女,可是在消防中队里,我有上百个消防兵儿子,他们比亲生儿子还要亲!”临终前住院的时候,老太太对来看望的仪征市春蕾爱心公益协会志愿者们骄傲地说。



陈妈妈住院时,战士们去看望

▶ 互动方式

2016年12月8日,现代快报已经开启“感动中国·2016江苏十大感动人物评选”活动,预计将于今年年初进行投票。现代快报将通过报端、ZAKER南京、现代快报官方微博和微信,以及网站等多种渠道,发布人物故事、公布投票信息,欢迎大家关注报道、参与互动及投票。



扫描二维码,看评选页面

热线:

拨打感动热线 96060,告诉我们您身边的感动人物或故事。

电子邮件:

您可以写下他们的故事发送给我们,发送邮件至 gan-dongjiangsu2016@126.com,并留下您的联系方式。

ZAKER 南京:

下载“ZAKER”手机APP,订阅“快快南京”频道,关注人物故事及活动进展。评选开始后,您还可以为心中最温暖的TA点赞投票。



ZAKER南京二维码

微信:

关注“现代快报”微信公众号,将您想要推荐的人员基本情况及主要事迹发送给我们,并留下您的联系方式。

“中国工商银行融e联”APP:

扫二维码下载“中国工商银行融e联”APP,并完成注册。



工行融e联下载

打开中国工商银行融e联“扫一扫”功能,扫描二维码。加“感动江苏”为好友,将您身边的故事,以消息的形式发送,字数1000字以内,留下您的姓名及联系方式。



加“感动江苏”为好友